

МАЛЬЧИКИ- БЛИЗНЕЦЫ РЕВЕККИ



В мире всегда были двойняшки и тройняшки, а иногда – четверняшки и пятерняшки. Жили-были очень важные мальчики-близнецы, дети Исаака и Ревекки. До рождения этих мальчиков они прожили в браке двадцать лет. Как и их отец Исаак, и их дед Авраам, эти мальчики были очень важны в глазах Бога, потому что Он обещал замечательные вещи для семьи Авраама.

Одна особенность этих мальчиков-близнецов, которая отличала их от многих других близнецов, заключалась в том, что они не были похожи друг на друга. Их звали Иаков и Исав. Библия говорит нам, что тело Исав было покрыто рыжими волосами. Разве это не странно? Но именно этим он отличался от Иакова, у которого не было волос на теле. О, я полагаю, у него были волосы на голове, но не много на теле.

Когда Исав стал взрослым, он проводил много времени охотясь, и Библия говорит нам, что он был очень хорошим охотником. Его рыжие волосы, однако, не имели к этому

никакого отношения. Иаков жил более спокойной жизнью, обитая в шатрах. Вероятно, он работал в поле, а также разводил овец и крупный рогатый скот.

В Библии говорится, что Исаак очень любил Исава. Когда Исав ходил на охоту, он всегда приносил домой вкусное мясо. Но Библия говорит, что Ревекка, мать мальчиков, любила Иакова больше, чем Исава.

Когда-то Бог открыл Ребекке, матери двойняшек, что Иаков будет тем, кого Он особенно благословит. Возможно, именно по этой причине она любила Иакова больше, чем Исава. Читая библейскую историю о двух мальчиках, мы узнаем, что Бог очень любил Иакова, потому что он верил, что Божьи обещания сбудутся!

Чудесное обетование, которое Бог дал деду Иакова, Аврааму, и его отцу, Исааку, было очень дорого Иакову, и он хотел сделать все возможное, чтобы это обетование принадлежало ему. В Библии это обетование называется "право первородства".

Исав считал, что право первородства принадлежит ему, потому что он родился первым и, следовательно, был старшим из двух. Но Бог объяснил их матери, что Он хочет, чтобы Иаков был настоящим наследником обетования. Несомненно, мать Иакова рассказала ему обо всем этом и о том, что Бог сказал ей, поэтому он следил за возможностью получить первородство, как того хотел Бог.

Однажды Исав был на охоте и пришел домой очень голодным. Иаков оставался дома и приготовил вкусное блюдо, которое в Библии называется "кушанье из чечевицы". Вероятно, это было очень похоже на фасолевый суп. Думаю, вы знаете, что этот суп очень аппетитный, если его правильно приготовить. Когда Исав пришел с охоты и попросил у Иакова его вкусного кушанья, Иаков сказал Исаву, что он даст ему, если взамен получит обещанное право первородства.

Для Исава это казалось очень хорошей сделкой, потому что у него не было такой веры в Божьи обещания, как у Иакова. Когда Исав был голоден, очень вкусная еда была для него гораздо важнее всех обещаний, данных Богом. Поэтому он согласился продать Иакову право первородства, чтобы получить что-то вкусное поесть! Как мы увидим, Исав совершил большую ошибку, поступив таким образом.

И теперь, мальчики и девочки, это тоже верно. То, что Бог обещал нам, гораздо важнее, чем получить что-нибудь поесть, когда мы голодны, или удовлетворить любое другое желание, которое мы можем иметь. Конечно, Исав впоследствии сожалел о своем поступке. Но когда он продал свое первородство за кушанье, было уже поздно что-либо предпринимать. Теперь оно принадлежало Иакову не только потому, что Бог хотел, чтобы оно было у него, но и потому, что он купил его у Исава. И Иаков оценил это, потому что верил Божьим обетованиям.

Много лет спустя, когда отец мальчиков был уже очень стар и не надеялся прожить долго, он захотел дать свое благословение тому сыну, которому принадлежало первородство. Сегодня отцы такого не делают, но они делали это, когда жили Авраам, Исаак и Иаков. В те времена был обычай, по которому, когда отец становился очень старым, он созывал свою семью, высказывал ей свои добрые пожелания и напоминал об обещаниях, которые Бог дал ему и его детям. Они называли это "дать благословение", и когда отец давал ребенку благословение, его нельзя было изменить.

Их отец не знал, что Исав продал свое первородство Иакову, поэтому он попросил Исаву пойти в поле и принести ему мяса на ужин. Он сказал Исаву, что хочет даровать ему свое благословение перед смертью.

Ревекка, мать близнецов, слышала, как Исаак говорил это Исаву, и она знала, что благословение, которое Исаак собирался дать Исаву, на самом деле принадлежит Иакову. Исав, видите ли, был не совсем честный, не так ли? Он продал первородство Иакову, а теперь, не объясняясь с отцом, хотел вернуть его себе.

Но Ревекка, которая любила Бога, знала, что Бог хочет, чтобы Иаков получил это первородство, поэтому она договорилась с Иаковом, чтобы он получил благословение от своего отца до того, как Исав вернется с охоты. Она сказала Иакову заколоть козленка и приготовила его, чтобы он отнес отцу.

Исаак был уже очень стар и слеп, поэтому он не мог видеть, кто принес ему ужин – Исав или Иаков. Кроме того, мать Иакова обложила кожей козленка его руки. Руки Иакова стали похожи на руки Исав, и Исаак был уверен, что это действительно Исав, и дал ему благословение.

Таким образом, Иаков получил от своего отца право первородства, которое он купил у Исав. С этого дня все обетования, которые Бог дал деду Иакова, Аврааму, и его отцу, Исааку, принадлежали ему! Теперь он должен был стать тем, кого Бог будет использовать в Своем чудесном плане, чтобы Его обетования сбылись!

ВОПРОСЫ

- Кто были первые мальчики-близнецы, упомянутые в Библии, и были ли они похожи друг на друга?
- Что такое право первородства, и почему Исав продал свое первородство Иакову?
- Почему Ревекка, мать Иакова, хотела, чтобы он получил благословение первородства, а не Исав?